

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
 MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
 PROVINCIAS Y PORTUGAL. 1 Ptas. Trimestre.  
 EXTRANJERO. 1 Ptas. Trimestre.  
 ULTRAMAR. 1 Ptas. Trimestre.  
 Por menor. 30 céntimos.  
 Por mayor. 50 céntimos.  
 MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
 UNA PÁGINA LÍNEA  
 Los anuncios de primera plana, reclamaciones, fianzas, etc., se cobran a precios convencionales.  
 Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Paseo de la Victoria, núm. 10, y en todas las agencias de publicidad.  
 Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.  
 ADMINISTRACIÓN. Factor, 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.449

Madrid, Sabado 28 de Agosto de 1897.

OFICINAS, FACTOR, 7

## IMPORTANTE CURA

Estoy tan contento por verme curado del estado nervioso, sufriendo ha muchos años el estómago e intestinos, constante embaudo de la cabeza, presión de vientre, dolores de cabeza, mareos, histeria y falta de fuerzas; habiendo ya experimentado toda suerte de remedios y píldoras conocidas, resolví por consejo médico usar las Píldoras Anti-dispépticas del Dr. Heintzelmann, y el resultado fue más del que esperaba, quedando radicalmente curado con el solo uso de tres frascos de estas píldoras.  
 Hago esta declaración para el bien de todas las personas que sufran el mismo mal, cierto del éxito benéfico.—Luis Zahorra, farmacéutico.—(Firma legalizada). Farmacia Borrell, pl. 3.º.

CASA DE CAMBIO.—Puerta del Sol núm. 6. I. Alvarez.

## CUESTIONES FILIPINAS

LAS SECRETARÍAS DE LAS JUNTAS PROVINCIALES

Habana, agosto 1897.  
 El real decreto de 19 de mayo de 1896, por el que se instituyó el nuevo régimen provincial y municipal hoy vigente en Filipinas, creó en cada provincia una Junta provincial, bajo la presidencia efectiva del gobernador, compuesta por varios vocales nombrados como el promotor fiscal, el administrador de Hacienda, el médico titular, dos vicarios foráneos, etc., y otros elegidos por los Municipios en la forma y manera que dicho real decreto preceptúa.

Y entre las diversas obligaciones y derechos que a la Junta se señalan, hállase el de nombrar su secretario, según se determina en la persona que haya de desempeñar el cargo retribuido de secretario de la corporación, a quien podrá asignarse el sueldo anual que tenga por conveniente y quien ha de llenar las funciones que su nombre indica, análogas a las encomendadas en la Península y a los secretarios de las Diputaciones provinciales.

La serie de abusos a que dieran lugar repetidas veces tales nombramientos, no siendo en más de una ocasión y provincia extraño el caso de que ocupase la secretaría de la Junta persona importada de la Península por el respectivo gobernador, al objeto de que se dedicase a su inmediato servicio doméstico, en el que continuó después de figurar como secretario, me movió en julio de 1896, y cuando me hallaba ocupando el puesto de jefe de la sección de Gobernación en la dirección general de administración civil del Archipiélago, sección a la que correspondió entender y proponer en cuanto a las referidas juntas y tribunales municipales afecte, a someter al entonces y hoy director general de administración, don Francisco Javier Bore y Romero, la siguiente propuesta:

El jefe de sección que suscribe juzga cumplir uno de los deberes de su cargo llamándole la atención acerca de la anomalía y poco conveniente situación en que hoy se hallan los secretarios de las juntas provinciales creadas por virtud del real decreto de 19 de mayo de 1896 y de la falta absoluta de unidad y armonía que viene notándose en la forma y manera como proveen dichas plazas las distintas juntas.

Apelan éstas a procedimientos muy diversos, incorrectos muchos, para la provisión, y los agraciados con el nombramiento no gozan ciertamente, las más de las veces, de las garantías y estabilidad indispensables y siempre convenientes para el recto desempeño de sus cargos, no siendo en absoluto el caso de cambio de gobernador en algunas provincias venga trayendo como

obligada, aunque ilógica consecuencia, la variación de secretarías de la Junta.  
 Gozando actualmente las juntas de absoluta libertad para hacer los nombramientos de sus secretarios sin exigir a los que hayan de serlo condiciones algunas de idoneidad, aptitud o merecimientos, ocurren de viene con harta y lamentable frecuencia, como del conocimiento es de esta dirección general, ser elegido para el cargo quien solo pudo alegar otros méritos que los del favor ó la simpatía, circunstancias sueltas a fácil cambio con la on Filipinas muy frecuente variación del personal oficial que forma la mayor parte de las juntas, y aun la más frecuente de gobernadores, sean civiles ó políticos-militares. E innecesario es apuntar siquiera cuan ostensiblemente resistente hoy los servicios a las juntas encomendados del constante mudar de sus secretarios.

Funcionarios administrativos éstos, no debieran ciertamente ser nombrados sin que por modo indudable demostrasen sus condiciones de idoneidad y suficiencia para el recto desempeño del cargo ante tribunal competente y sin que una vez en posesión de sus puestos tengan en ellos garantía de estabilidad en tanto cumplan bien y fielmente sus deberes.

Para conseguir ambos fines, ningún medio más conveniente y justo existe que la creación de un cuerpo de secretarios de Juntas Provinciales, en el que se ingrese mediante rigurosa oposición verbal.  
 Al objeto pudieran dividirse las actuales secretarías en cuatro categorías ó clases distintas, atendiendo a la importancia de cada provincia, figurando en la primera las de Manila, Ilo-Ilo y Cebu, en la segunda las de Albay, Batangas, Panganga, Bulacán, Pangasinan, Ilocos Sur, Ilocos Norte, Laguna, Nueva Ecija, Ambos Camarines, Leyte, Negros Occidental, Samar y Bohol; en la tercera las de Tayabas, Cavite, Zambales, Mindoro, Antique, Capiz y Negros Oriental; y en la cuarta las de Bataan, Isabela de Luzón, Unión, Tarlac, Sorogon, Cagayan, Abra, Nueva Vizcaya, Catanduanes, Masbate y Ticao, Morong, Romblón y Concepción.

El sueldo anual que se asignara a la secretaría de Manila debería ser de 2.000 pesos; de 1.800 pesos para las de Ilo-Ilo y Cebu; de 1.500 pesos para las de segunda clase; de 1.200 pesos para las de tercera; y de 1.000 pesos para las de cuarta.

El cargo de secretario habría de ser incompatible en absoluto con todo otro retribuido, ya lo fuese en concepto de sueldo, como de gratificación, dieta, etc.  
 Todas las plazas debieran sacarse a oposición, en la que se podrían tomar parte cuantos ciudadanos españoles, peninsulares ó insulares, mestizos ó indios quisieran hacerlo, siempre que sean mayores de edad y no se hallasen procesados ó inhabilitados para el desempeño de cargos públicos.

Las oposiciones verificaríanse en Manila, ante tribunal competente, presidido por el director general de Administración civil, y nombrado, a propuesta de éste, por el gobernador general, auxiliándose la convocatoria a ellas en la Gaceta de dicha corte, y publicadas al hacerla el programa detallado a que los opositores habrían de sujetarse, programa que sería redactado libremente por el indicado tribunal.  
 Terminadas las oposiciones cubriríanse las plazas por riguroso orden de prelación entre los aprobados, según la clasificación que del tribunal hubiesen obtenido, si bien podría admitirse cambios ó permutas de puestos entre dos ó más opositores que por idéntico convenio lo solicitasen por escrito del gobernador general.

Si el número de opositores por el tribunal aprobados excediera del de plazas que haya de proveerse, quedarían los excedentes con derecho a ocupar las vacantes de secretarías de 4.ª clase que en lo sucesivo

ocurrieran, siempre que así lo solicitasen al vacar.

Las vacantes que, una vez provistas todas las secretarías, se producan en las de 1.ª, 2.ª y 3.ª clases se proveerán por concurso entre los que sirvan las de igual ó inferior categoría, adjudicándose al solicitante que hubiese obtenido mejor número en las oposiciones.  
 Los secretarios podrán ser corregidos disciplinariamente por los respectivos gobernadores de provincia, con amonestación privada ó pública, y con la suspensión de sueldo ó de empleo y sueldo; pero sin que estas suspensiones puedan en ningún caso exceder del plazo máximo de treinta días. La destitución ó cesantía de los secretarios sólo podrá decretarse por el gobernador general, previa formación de expediente al efecto, en el que habrá de oírse al interesado y emitir dictamen el director general de Administración Civil.

La propuesta que copiada dejo, mereció la más completa atencencia del citado director general, quien la elevó con su apoyo al gobernador general D. Ramón Blanco, y éste ilustrado general, entendidísimo cual acaso ningún otro compañero suyo en administración pública y conocedor ciertamente, más de lo que a muchos conviene, de las originales cosas y casos filipinos, acogió con fruición el proyecto, y con recomendación muy expresiva lo remitió al ministro de Ultramar en 5 de agosto de 1895, solicitando de éste la pronta aprobación, «por juzgarla altamente benéfica para el bien servicio».

Dos años han transcurrido desde que el ministro recibiera el proyecto de referencia, y hoy que se agita la idea de introducir modificaciones más ó menos profundas y extensas en la actual administración pública de Filipinas, tan necesitada de reorganización lógica y práctica, ¿cómo, por cierto, de realizar con gran alivio para el presupuesto de gastos y mejoramiento de los servicios, lo justo y oportuno recordar la citada propuesta, por si en algo pudiera ser utilizable, sin abrigarse por mi parte la necia presunción de que mi modesto trabajo haya descubierto ningún nuevo Continente, y que carezca de imperfecciones que pudieran ser fácilmente corregidas por más de veinte ó superiores inteligencias.

En próximos y sucesivos artículos habré de ocuparme en dar también a conocer el Proyecto de modificaciones, adiciones y supresiones que sería conveniente introducir en los preceptos legislados respecto al régimen provincial y municipal de Filipinas por el real decreto de 19 de mayo de 1896, real decreto que, si bien constituye un verdadero monumento legal bastante por si solo para elevar a Maury a la altura de experto legislador que todos le reconocemos, no está sin embargo exento de ciertas y determinadas deficiencias que la piedra de toque de la aplicación y la práctica pudo solamente poner de manifiesto a los que hubimos de ocuparnos en el archipiélago filipino de la implantación del nuevo régimen.

El citado proyecto, por el que tuve la satisfacción de ser felicitado por el director y el gobernador general, fué remitido por el primero de ellos al ministro de Ultramar en los últimos meses de 1895, sin que cosa alguna se haya resuelto por éste en el particular.

Ricardo Solier.

El día 1.º de setiembre próximo se abrirá el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y clero, que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y pagaduría de la junta de clases pasivas.

## CAMPAÑA DE DIFAMACIÓN

Con este título publica anoche *La Epoca* un interesante artículo, que nos parece digno de reproducirse por salir en el nuestro estimado colega en defensa de los fueros de la verdad, contra la campaña emprendida en el extranjero, no sólo por los anarquistas que a los horrendos crímenes llamados por ellos *la propaganda por el hecho*, procuran buscar escusa y justificación en otra propaganda basada en la falsedad y la mentira, sino por los filibusteros y sus simpatizadores, que no tienen el menor escrúpulo en utilizar tales calumnias, propagarlas y hasta pretender dables verosimilitudes con ciertos hechos facultativos que firmados por reconocidos enemigos de la patria pierden todo el valor que con torcidos fines se pretende darles.

Dice así el artículo mencionado:  
 Tanto en París como en Londres continúa haciéndose atmósfera en contra del gobierno español por las crueldades que se suponen cometidas en Barcelona contra los anarquistas; y alguna parte de la opinión se deja extrañar inconscientemente por el clamoroso de los interesados en que provalezca esa especie absurda, ya por lo que pueda contribuir al descrédito de nuestro país, ya como medio de defensa de los que por su conducta, manifiestamente simpática a la propaganda por los hechos, han sido expulsados de nuestro territorio. La mejor manera de interesar y encontrar auxilio en pais extraño es, sin duda, el procedimiento empleado de la difamación y el escándalo.

De esto deberían penetrarse los que se dejan arrastrar por un cándido humanitarismo sin ver que no hay otra prueba de los hechos que la afirmación maliciosa de la parte interesada.  
 A una afirmación destituida de todo fundamento y prueba, no se nos alcanza que pueda hacerse otra cosa que oponer una negativa resuelta, que después de todo, está confirmada por la aseveración de autoridades respetables.

Una información acerca de este punto, como algunos proponen, no creemos que daría resultados prácticos. Por lo que toca al gobierno, ha protestado diferentes veces en contra de tales acusaciones en la forma que le es permitido hacerlo.

Si los anarquistas expulsados que han conseguido albergue en tierra extranjera son inocentes y personas merecedoras de que se acepten como buenas y sin reservas sus afirmaciones, no comprendemos cómo todos los países cultos se niegan a recibir nuevos anarquistas comprendidos igualmente en la orden de extrañamiento.  
 Creemos que los crueles tormentos de que se habla son una novela fraguada por el interés natural de la defensa, y se funda nuestra opinión en que las autoridades y agentes que han entendido en las correspondientes causas son de la clase militar, y no es verosímil que militares se prestasen en ningún caso al repugnante papel de verdugos.

En la tierra clásica del quiotismo no prosperan los esbirros ni sayones policíacos, y aun la clase inferior de la policía, en la que por su menor cultura pudieran tener acceso ciertos instintos de crueldad, no creemos sea capaz de hacer algo de lo mucho que la voz pública supone realizado frecuentemente por la policía de países muy civilizados.

De cualquiera manera que sea, la acusación de que España es objeto está destituida de todo fundamento, y esta declaración debiera bastar, si no a los anarquistas, a quienes no pretendemos convencer, a las gentes sensatas y ajenas a los atentados criminales que lamenta la sociedad, justamente alarmada por los ya cometidos.

## TETUÁN Y MARTÍNEZ CAMPOS

El corresponsal de *La Epoca* en San Sebastián dirige a este colega el despacho que sigue:  
 He rogado al duque de Tetuán que me manifieste sus opiniones acerca de la carta del general Martínez Campos, que ha publicado *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*, y me ha dicho que aun cuando no le consta su autenticidad, la cree exacta, al menos en sus manifestaciones esenciales, porque esas mismas opiniones que firmados por la conducta que se proponía seguir se las había ya comunicado el general directamente desde su regreso a Santander.

Ha añadido el duque que en el presente caso no piensa lo mismo que su ilustre amigo, ni seguirá su ejemplo, cosa que no debe extrañar a los que recuerden los cuatro años del 86 al 90, en que mantuvo una actitud de absoluta independencia. Reconoce el sincero patriotismo en que el general se inspira; pero teme mucho que su acto resulte contraproducente, a pesar de los laudables propósitos que le impulsan, y contribuirá más bien a provocar divisiones que a unir voluntades, si todos los conservadores, así disidentes como no disidentes, no tienen gran serenidad y no proceden con mucha calma y prudencia, para lograr, sin impaciencias, que se llegue al cabo, como confía, a soluciones satisfactorias y convenientes a los intereses del país.

En cuanto a jefaturas, considera tiempo perdido el que se emplee ahora en hablar de ellas, porque los jefes de partido no se eligen por votaciones; surgen y se imponen por la necesidad, las circunstancias, los servicios prestados y la confianza que inspiran.

Así se ha aprobado en el nombramiento del general Azcárraga primero para presidente interino del Consejo y después definitivo, con tanto aplauso y tan bien recibido dentro y fuera de España por todos aquellos a quienes no apasiona la política.  
 Por último, el duque ha afirmado que los vínculos de cariñosa amistad que le unen con el general ni ahora ni nunca se han debilitado en uno ni en otro en lo más mínimo, porque están tan arraigados y son casi tan fraternales, que no influyen en ellos ni pueden influir opiniones diversas resultantes de sus respectivos convencimientos, a los que siempre hacen justicia y guardan recíproco respeto.

## NOCEDAL

El jefe de los integristas ha hecho también sus declaraciones respectivas, anticipando a uno de los juicios que ha de formular sobre la situación política en el próximo *meeting* de Arxpetia.

Después de manifestar el Sr. Nocedal que considera muertos a los conservadores; moralmente incompatible al Sr. Silveira con los que ayer censuraba; incapacitados a los actuales gobernantes para terminar las guerras coloniales; e impotentes para solucionar los graves conflictos políticos, contesta el jefe del integrista a varias preguntas que le ha dirigido el corresponsal de *El Globo*.

A continuación publicamos varias de las preguntas y respuestas.  
 —¿Estima usted funesta para la fuerza religiosa del partido carlista la muerte del cardenal Monseñor?  
 —Ni funesta, ni ventajosa... La estimo indiferente.  
 —¿Da usted probabilidades de éxito a la organización guerrera de la pretensión carlista en plazo próximo ó lejano?  
 —Mientras persistan las órdenes de Su

Santidad León XIII respecto a la obediencia a los poderes constituidos, creo difícil que el carlismo se determine a empuñar las armas, porque el ridículo de la desobediencia sería evidente. Además, entiendo que en un caso de guerra, España no toleraría, pues en el actual estado moral y económico de los pueblos, serviría para mover a multitud de turbas desordenadas que con el pretexto político asolarían la nación. Y en consecuencia de lo dicho, estimo que el carlismo no irá a la guerra, y si fuera socia contra productiva para su causa política.

—¿En caso de urgencia las fuerzas que usted accudida a que solución dinástica pretarían su concurso? El partido integrista profesa la creencia en la accidentalidad de las formas de gobierno, dentro de cuya variabilidad encarna y defenderá los intereses tradicionales, adaptados al imperativo circunstancial.  
 —¿Son ustedes partidarios de la independencia de la venta de la isla de Cuba? En caso de una guerra con los Estados Unidos, el partido del servicio militar obligatorio por creerlo contrario al derecho natural, mal interpretado por las quintas a la moderna, que nosotros cambiáramos por el sistema foral, al que somos deudores de nuestra preponderancia histórica.  
 El programa del integrista lo formuló el Sr. Nocedal en la siguiente forma:  
 Reformas tan radicales como la abolición de las modernas é insubstitutas constituciones de papel y de esas libertades que sólo importan a unos cuantos y fatalmente llevan hasta el anarquismo.  
 Restauraríamos nuestra constitución secular con sus libertades regionales, gremiales y municipales, reconociendo en un soberano toda la unidad y atributos del Poder, pero asistido de consejos permanentes, organizados para todos los ramos con las emicencias del país.  
 Vincularíamos las Cortes en una sola Cámara, en la que se harían representar todos los pueblos y clases sociales, para pedir las leyes que necesitamos, restablecer lo que les convenga, votar los impuestos y asistir con su consejo al soberano.

Descargaríamos al Estado de las atribuciones que, según nuestras leyes y costumbres, son de la región y del Municipio, para lo cual declararíamos vigentes todos los fueros Vasco-navarros, de Aragón, Cataluña, Valencia y Castilla. Cada región distribuirá como le agrada los tributos que las Cortes le exigieran, para lo cual restauraríamos las organizaciones gremiales de las industrias artes y oficios.  
 Declararíamos libre la enseñanza, otorgándola personalidad é independencia de la jurisdicción del Estado, excepto en los casos en que perturbara el ejercicio de la verdad, molestando con sus errores la paz pública ó la conciencia de las leyes para nosotros buscadas en el dogma católico, interpretado y regido por la Iglesia, a cuyo celo encomendaríamos la organización y fomento de la Beneficencia. En suma, respetando la libertad civil, resuscitaríamos las instituciones seculares con que España se formó, creó y llegó a ser las más poderosa nación de la tierra.

Ha visitado nuestra redacción *La Crónica de los Carabanchetes*, periódico que se publica en Carabanchel Bajo.  
 Desemases al nuevo colega larga vida y mucha prosperidad.  
 —Mientras persistan las órdenes de Su

## 266 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Hemos hablado de vos. Esto era para mí una necesidad, puesto que no podía estar aquí y veros!

Entonces entró en algunos detalles. Con un arte infinito contó a Aurora lo agradecida que la estaba Elena, su admiración por el valor con que soportaba tantas adversidades, por su energía tan grande y que concluiría sin embargo por gastar en una lucha desigual.

—Yo había adivinado todo desde el primer día, dijo.—Sois un tesoro y no quiero que otro lo posea. No os pido que me améis, solo os pido que accedáis a mi ruego... El amor vendrá más tarde; estoy seguro.  
 Se deslizo en protestas y en promesas que la gran hermosura de Aurora le inspiraba. A su lado se sentía elegante.

El cebo de los millones le excitaba, y como un general en el momento decisivo de un combate, lanzaba a la pelea sus últimas reservas. Habló largo tiempo con calor y casi con sinceridad, seducido por un encanto al que no podía permanecer insensible.

En la puerta de la tienda del señor Ravier hablaba éste con uno de sus clientes. Al parecer se ocupaban del barón y de Aurora.

Esta lo notó y dijo a Saint-Aubin.  
 —Marchaos, os lo ruego. Ya veis se ocupan de nosotros.

En aquel momento salía la criada del tabernero con una cesta al brazo. Se dirigió hacia el kiosco y dijo a Aurora:  
 —Voy a la calle del Bac, llegaré hasta el muelle, necesitáis algo, señorita?  
 —No, gracias.  
 —¿Vos sabéis?... en casa se ocupan de vos y dicen tonterías, pero es porque no os conocen. Y siguió su marcha a buen paso.

—¡Bah!—exclamó Saint-Aubin—¿qué os importa lo que digan y lo que piensen! Antes de ocho días espero que estéis lejos de aquí. ¿Qué decidís? Decid... Os lo suplico.  
 Aurora hizo un gesto de irresolución.  
 —Estoy seguro de vuestro consentimiento, porque comprenderéis hasta qué punto es preferido mi amor. Vos no queréis hacer mi desgracia, y tal vez la vuestra. Decid sí, y me marchó hasta mañana. Dadme el derecho de dirigiros y de sosteneros.  
 La miraba con ternura.  
 Aurora suspiró.  
 —¿Queréis?—preguntó el barón conmovido.

—¡Oh!—exclamó Aurora con viveza;—totalmente no; pero...  
 —¿Pero qué?  
 Aurora repitió lo que había dicho a Bernard Chavaruz en el parque de Auvernac; pero con más sinceridad, porque estaba realmente indecisa.

—Dadme un poco de tiempo... Dejame volver a leer vuestra carta... Reflexionar. Será largo.  
 Aurora sonrió melancólicamente y dijo:  
 —No.  
 —¿Cuánto tiempo?  
 —Uno ó dos días. ¿Es demasiado?  
 Hay pequeñas causas que producen grandes efectos.

La sonrisa que asomó a los labios de la joven decidió la suerte del barón. Vió en ella un consentimiento tácito a su petición.  
 Además, su confianza estaba fundada.  
 ¿Podía la pobre rehusar la salvación que se le presentaba bajo aquella forma?  
 Ella misma lo confesó.  
 —Puesto que habéis ido a ver a mi amiga—dijo tristemente,—sabéis que debo tomar una resolución... ¿Somos tan desgraciadas?... ¡Hasta otro rato!

Solo un amor podría defenderla, y todo le faltaba a la vez.  
 El barón era de esos que agradan a las mujeres y las dominan.  
 Después de aquella contestación, no dudó de su éxito.

La tendió la mano.  
 Aurora le dió la suya con mucha gracia, y —Hasta otro rato—repitió él lanzando un suspiro.  
 Se alejó, no sin volverse varias veces y saludarla con la mano.  
 Llegaba la noche.  
 Empezaba a encender los faroles.  
 Aurora vió que el barón montaba en un simón y desapareció en dirección de la calle de Solferino.

Ella permaneció agitada, pensativa, con la carta en la mano.  
 Ya se la sabía casi de memoria.  
 Era la hora de los periódicos de la noche. Iban llegando uno tras de otro; pero ella se ocupaba de ellos con indiferencia.  
 Después de todo, para qué había de interesarse en aquel oficio que tenía que dejar muy pronto?

La señora Simonet había escrito la víspera.

## FIEBRE DE ORO

263

Saint-Aubin acompañó esta orden con un gesto que indicaba la puerta.  
 El bretón salió y volvió casi en seguida.

—Me olvidaba de dar al señor barón una contestación—dijo.  
 —¿A propósito de qué?  
 —A propósito de la cartita que entregué a Angela.

—¿Qué Angela?  
 —Angela Ricard, la doncella de nuestra hermosa vecina...  
 —¿La señora Chagny?  
 —Sin duda, la señora Chagny. ¿Ha olvidado el señor barón la carta que me entregó para ella?

—¡Ah, diablo!—exclamó Saint-Aubin contrariado.—La había olvidado, en efecto.  
 Piriac se pellizó los labios.  
 —¡Diantre! El señor barón tiene graves preocupaciones, según parece. Sin embargo, la vecina es bastante... bastante...  
 —Y bien, ¿esa contestación?—preguntó el barón bruscamente.

—Es que la señora no ha contestado.  
 —¿Te chancas!  
 —¡Dispensad! No ha contestado... Solo que...  
 —¡Concluyel! Tengo prisa!  
 —Solo que Angela me ha dicho que la señora sonrió al leer vuestra carta; que su señora estará sola mañana; que el señor Chagny se salió para Londres, donde debe estar dos ó tres días, y que la tía de la señora está en su propiedad del Calvados...

—Está bien... está bien—exclamó Saint-Aubin con tono brusco.  
 Miró el reloj.

—Las once y media—pensó.—Es demasiado tarde; almorzad en el casino.  
 El cupé estaba dispuesto, y el caballo piafaba de impaciencia.  
 Saint-Aubin cogió los guantes y el sombrero y se puso un gabán de entretempo ayudado por Piriac, que le preguntó:  
 —¿Qué diré si vienen a preguntar por el señor barón?  
 —Lo que quieras. ¡Déjame en paz!

Salí.  
 Un minuto después el cupé se dirigía hacia los Campos Eliseos, y a las doce menos diez minutos se paraba a la puerta de Voisin.  
 El barón entró en el restaurant y pidió un almuerzo sencillo: huevos revueltos, chuletas y pollo en fiambre.  
 Estuvo allí una media hora, hablando mientras almorzaba con un antiguo prefecto, com-

pañero de círculo, alegre, risueño y como si nada le preocupara.

A las doce y media, que acabó de almorzar, ofreció un cigarró a su compañero de mesa, tomó una copa de exquisito cognac, se levantó y salió.

—Boulevard San German, esquina a la calle de Bac—ordenó al cochero.  
 —Está bien, señor.

A la una menos cuarto se apeó del coche enfrente del kiosco de Aurora, al otro lado de la calle, y despidió al cochero, pero no tan pronto que la joven no hubiese podido verle dar sus órdenes.  
 Quiso presentarse ante ella con todo su boato.

Aurora le vió, en efecto, y se puso colorada. Le esperaba y comprendió que no iba más que por ella.  
 El barón se acercó con paso tranquilo, a fin de examinarla a su gusto antes de hablarla. Aurora había perdido sus colores tan frescos.

A su alrededor no había ningún comprador.  
 Era la hora del descanso.  
 La joven parecía sumergida en reflexiones que no tenían nada de alegres.  
 Aurora acogió al barón con estas palabras, pronunciadas con voz dulce, como el día de su primera visita:  
 —¿Un periódico?  
 El barón sacudió la cabeza.  
 —No—dijo.—¿No seáis chiquilla! Ya sabéis que no vengo por la mercancía, sino por la que la vende.

Aurora contestó sonriendo:  
 —Lo sospecho.  
 Al barón le pareció que estaba menos tímida con él, menos desconfiada, que su voz era más simpática, su mirada más franca.

No se engañaba.  
 Ella había reflexionado.  
 Sin abandonarse a la confianza que él trataba de inspirarle, principiaba a interesarla la solicitud del barón para con ella.  
 Cuántas veces se había dicho:  
 —¿Sin embargo, si él dijera la verdad!  
 No se sentía inclinada hacia él.  
 Había entre ellos un hielo, que a pesar del mejor deseo del mundo, ella no conseguía fundir, pero el cálculo del aventurero era justo. ¿Qué joven en su condición no hubiera sido sensible a la declaración de un hombre de la alta sociedad, rico en experiencia, guapo y de-

Edición de la noche.

ALIANZA FRANCO-RUSA

(POR TELÉGRAFO)

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

París 27, 10'55 n.

Las manifestaciones populares de regocijo por la solemne proclamación de la alianza...

El entusiasmo público, conforme se ha ido conociendo en provincias los despachos...

El periódico Le Temps dice que la alianza franco-rusa debe dar a Europa y al mundo...

Los periódicos de San Petersburgo declaran que la alianza de Francia y Rusia...

Los periódicos austriacos conciben también la alianza como prenda segura de la paz universal.

En análogo sentido se expresa la prensa italiana.—Huertas.

París 28, 10'6 m.

Se trabaja activamente en los preparativos del recibimiento de Félix Faure...

En la mayor parte de los barrios de la capital se forman juntas para organizar la decoración...

El presidente llegará a las seis de la tarde y será recibido en la estación por los ministros...

El cortejo recorrerá los grandes boulevards para entrar por la rue Royale a la de Saint-Honoré...

El Daily Telegraph ocupándose de los brindis de Cronstadt, dice que Inglaterra...

La señora duquesa de Villahermosa, muy restablecida de sus dolencias...

La compañía de Maderas, Madrid, Argumosa, 14 (Teléf. 689), Bilbao, Santander.

El príncipe de Gales, que ha sido—los años no pasan en vano, ni aun para los poderosos...

Su médico, el doctor Otto, le aconsejó razón leal que es vuestro! Con una palabra decidireis de mí...

«Señorita: He comprendido vuestros temores, vuestra desconfianza, el desaliento que ha debido apoderarse de vos en este París...

«No me rechacéis. Mi felicidad está en vuestras manos. Os ofrezco un apellido honrado, un desahogo cierto...

«No tenéis más que decirme una palabra. Pensad que ella destruirá mis más queridas esperanzas...

«Si decís sí, no os quedaré más que ordenar, elegir la vida que queráis que sigamos, bjar nuestro porvenir...

«Si rehusáis, me lanzaré a una vida de orgías, con el firme propósito de concluir lo antes posible con mi existencia...

«Elegid, pero pensando en que la felicidad se presenta pocas veces, y si se desperdicia la ocasión, no se suele volver a presentar...

«Yo creo haberla encontrado. Mi más ardiente deseo es retenerla. De vos depende. Os amo!

«BARÓN MÁXIMO SAINT-AUBIN.»

Aurora leyó esto con una verdadera sorpresa. Decir que se dejaba vencer, que creyó en un amor verdadero...

«En provincias tendríamos castillo y todo lo que puede embellecer la existencia. Vos eligieris el país que queráis habitar...

«Los hay encantadores. En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

«En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

«En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

«En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

«En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

CÍRCULO INDUSTRIAL.

La comisión ejecutiva de la Exposición Nacional de Industrias Modernas, que ha de inaugurarse en Madrid el día 20 de octubre...

Lo que ponemos en conocimiento de los señores socios e industriales que desean concurrir a dicho certamen...

La fiesta consagrada ayer a San José de Calasanz en las Escuelas Pías de San Fernando...

A las nueve y media se cantó tercio, comenzando acto seguido la función principal, cantándose a orquesta la notable misa del maestro Mercadante.

Ofició de preste el reverendo padre rector D. Andrés Casado, asistido por otros dos padres escolapios.

El sermón estuvo a cargo del eminente orador sagrado fray Gabriel Casanova, quien de una manera magistral disertó acerca de la salubre educación que presen...

Se extendió en atinadas consideraciones sobre las causas que motivan el sinnúmero de desgracias que nos afligen; puso de relieve las excelencias de una educación bien fundamentada...

El sabio franciscano tuvo pendiente de sus labios a la selecta concurrencia que ocupaba el templo, durante más de una hora.

Nuestro distinguido y querido amigo don Manuel Carrasosa y Pinedo, presidente del jurado internacional de Bruselas...

Según noticias, los productos de España han obtenido gran éxito en aquel certamen, estando dignamente representada por persona tan competente como nuestro compatriota Sr. Carrasosa.

El señor ministro de la Guerra ha dado instrucciones al general Weyler, encaminadas a evitar las molestias causadas al desembarcar en la Península...

En los correos sucesivos el general Weyler notificará al gobierno el número de soldados que regresan, y con arreglo a la cifra se tomarán en los puertos de desembarco las disposiciones convenientes...

Hoy sábado, a las nueve de la noche, se reunió la agrupación madrileña del partido socialista en la calle de Jardines, 20, segundo.

En Chulilla, pueblo de Valencia, ha habido una manifestación de protesta contra el arrendamiento de los consumos.

Fue disuelta por la guardia civil, sin que ocurriera incidente alguno.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GUERRA.—Reales decretos de personal.

FOMENTO.—Real decreto autorizando la ejecución de las obras de encauzamiento del río Ebro, frente a Tudela.

—Otro prorrogando por dos años la subvención de 800.000 pesetas concedidas para las obras de mejora de la ribera de Berbes.

—Otro aprobando el proyecto formado para la construcción en mármol de la escalera principal del nuevo ministerio de Fomento.

GOBERNACION.—Real decreto promoviendo al empleo de jefe de centro del cuerpo de Telégrafos, a D. Ricardo París Vierge.

PRÍNCIPE ALFONSO. Con El duque de la africana estaba anoche anunciado el debut de la Srta. Moreu...

Cinco minutos antes de levantarse el telón para dar principio al espectáculo, tuvo la desgracia la Srta. Moreu de resbalar en la escalera...

Inmediatamente le fueron prestados a la Srta. Moreu los auxilios de la ciencia, y entretanto dispuso la empresa que se anunciara al público el accidente...

Ha fallecido la señora viuda de Craigh madre de la señora de Sickles y abuela del nuevo secretario de la legación de los Estados Unidos en Madrid.

El P. Coloma se halla actualmente en Cestona. El celebrado autor de Pequeñeces ha suspendido por disposición de los médicos todos sus trabajos literarios...

La señora duquesa de Villahermosa, muy restablecida de sus dolencias, pasa el verano en su palacio de Punt Torrens.

La marquesa de Sanlúcar se ha trasladado desde Zarauz a San Sebastián.

La compañía de Maderas, Madrid, Argumosa, 14 (Teléf. 689), Bilbao, Santander.



CARTAS VERANIEGAS

Sr. D. Andrés Mellado: Mi siempre querido director: Dispénsame V. el que haya dejado transcurrir dos días sin cumplir el ofrecimiento...



He visitado (¿y cómo no?) la primera maravilla: el palacio de Central Dado que hay...

«Si no quiere vivir mal váyase de Portugal.»

Lo cual me hace pensar que esta tierra no debe ser tan buena como la pintan sus admiradores.

Para que no me tachen de descontentadizo, quiero hacer constar que Oporto tiene una cosa hermosa, muy hermosa; la vista panorámica que presenta a la llegada desde el puente del ferrocarril.

Si Dios y los carabineros de Tuy me lo permiten, mañana le escribiré desde Vigo.

Es de usted siempre afectísimo amigo y humilde pintamonas

Oporto 26, agosto 97. Mecachis.

«Si no quiere vivir mal váyase de Portugal.»

Lo cual me hace pensar que esta tierra no debe ser tan buena como la pintan sus admiradores.

Para que no me tachen de descontentadizo, quiero hacer constar que Oporto tiene una cosa hermosa, muy hermosa; la vista panorámica que presenta a la llegada desde el puente del ferrocarril.

Si Dios y los carabineros de Tuy me lo permiten, mañana le escribiré desde Vigo.

Es de usted siempre afectísimo amigo y humilde pintamonas

Oporto 26, agosto 97. Mecachis.

«Si no quiere vivir mal váyase de Portugal.»

Lo cual me hace pensar que esta tierra no debe ser tan buena como la pintan sus admiradores.

Para que no me tachen de descontentadizo, quiero hacer constar que Oporto tiene una cosa hermosa, muy hermosa; la vista panorámica que presenta a la llegada desde el puente del ferrocarril.

Si Dios y los carabineros de Tuy me lo permiten, mañana le escribiré desde Vigo.

Es de usted siempre afectísimo amigo y humilde pintamonas

Oporto 26, agosto 97. Mecachis.

«Si no quiere vivir mal váyase de Portugal.»

Lo cual me hace pensar que esta tierra no debe ser tan buena como la pintan sus admiradores.

Para que no me tachen de descontentadizo, quiero hacer constar que Oporto tiene una cosa hermosa, muy hermosa; la vista panorámica que presenta a la llegada desde el puente del ferrocarril.

Si Dios y los carabineros de Tuy me lo permiten, mañana le escribiré desde Vigo.

Es de usted siempre afectísimo amigo y humilde pintamonas

Oporto 26, agosto 97. Mecachis.

«Si no quiere vivir mal váyase de Portugal.»

Lo cual me hace pensar que esta tierra no debe ser tan buena como la pintan sus admiradores.

Para que no me tachen de descontentadizo, quiero hacer constar que Oporto tiene una cosa hermosa, muy hermosa; la vista panorámica que presenta a la llegada desde el puente del ferrocarril.

EL TESTAMENTO DEL CARDENAL MONESCILLO

El ilustre príncipe de la Iglesia que acaba de morir, y cuyo testamento es ya conocido, instituye heredera universal de sus bienes a la Srta. D.ª Sagrario Romanillos y Abad...

Además lega 25.000 pesetas a su sobrino don Eduardo Moreno, y a otros cuatro 20.000 pesetas para cada uno.

A la Virgen del Sagrario de Toledo le ha dejado un anillo y un pectoral de topacios con cadena de oro, tasado en 2.000 pesetas.

En el testamento no hace ninguna donación a las iglesias de Calahorra, Jaén, Valencia y Toledo, y se dice que tampoco ha dejado cantidad alguna para misas por su alma ni para limosnas en las diócesis donde fué obispo.

En los días del 7 al 15 de setiembre se celebrarán las famosas ferias de Albacete.

En ellas habrá toda suerte de festejos y los días 10 y 11 dos magníficas corridas de toros.

En la primera tarde lidiarán toros de Pérez de la Concha, Mazzantini y Fuentes, y en la segunda reses de Moreno Santa María, Fuentes y Minuto.

«Señorita: He comprendido vuestros temores, vuestra desconfianza, el desaliento que ha debido apoderarse de vos en este París...

«No me rechacéis. Mi felicidad está en vuestras manos. Os ofrezco un apellido honrado, un desahogo cierto...

«No tenéis más que decirme una palabra. Pensad que ella destruirá mis más queridas esperanzas...

«Si decís sí, no os quedaré más que ordenar, elegir la vida que queráis que sigamos, bjar nuestro porvenir...

«Si rehusáis, me lanzaré a una vida de orgías, con el firme propósito de concluir lo antes posible con mi existencia...

«Elegid, pero pensando en que la felicidad se presenta pocas veces, y si se desperdicia la ocasión, no se suele volver a presentar...

«Yo creo haberla encontrado. Mi más ardiente deseo es retenerla. De vos depende. Os amo!

«BARÓN MÁXIMO SAINT-AUBIN.»

Aurora leyó esto con una verdadera sorpresa. Decir que se dejaba vencer, que creyó en un amor verdadero...

«En provincias tendríamos castillo y todo lo que puede embellecer la existencia. Vos eligieris el país que queráis habitar...

«Los hay encantadores. En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

«En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

«En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

«En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

«En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

«En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

FIEBRE DE ORO

lo que gastamos, podríamos hacer ahorros y preparar un buen porvenir para nuestra familia si Dios nos la dá.

«No os admiréis de esos proyectos, los he meditado mucho.

«Cuando os aparecieris a mí por vez primera, como una buena hada, el hada de la juventud y del amor allá en Auvignac me ocurrió lo pronto esa idea.

«Y desde entonces no me ha abandonado. Os debo una verdadera conversión y me digo que podéis ser para mí la salvación si queréis.

«Os he buscado en París preguntando a todos los buses.

«El azar que nos ha aproximado el uno al otro; en el momento en que desesperaba de poder encontraros, no se ha producido en vano, credo.

«No me rechacéis. Mi felicidad está en vuestras manos. Os ofrezco un apellido honrado, un desahogo cierto.

«No tenéis más que decirme una palabra. Pensad que ella destruirá mis más queridas esperanzas...

«Si decís sí, no os quedaré más que ordenar, elegir la vida que queráis que sigamos, bjar nuestro porvenir...

«Si rehusáis, me lanzaré a una vida de orgías, con el firme propósito de concluir lo antes posible con mi existencia...

«Elegid, pero pensando en que la felicidad se presenta pocas veces, y si se desperdicia la ocasión, no se suele volver a presentar...

«Yo creo haberla encontrado. Mi más ardiente deseo es retenerla. De vos depende. Os amo!

«BARÓN MÁXIMO SAINT-AUBIN.»

Aurora leyó esto con una verdadera sorpresa. Decir que se dejaba vencer, que creyó en un amor verdadero...

«En provincias tendríamos castillo y todo lo que puede embellecer la existencia. Vos eligieris el país que queráis habitar...

«Los hay encantadores. En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

«En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

Sin embargo, en su imaginación luchaban dos ideas.

«Por una parte su razón la decía: —Eso es demasiado!

Y por otro lado, la apremiante necesidad que tenía de un sostén, de una mano que le ayudase a salir de su miseria, objetaba: —Ese amor súbito y extraordinario, sin duda... Ese desinterés, puede sorprender; pero si fuese sincero?

Pasó la tarde en medio de estas incertidumbres y estas dudas.

Cuando llegó la noche, volvió el barón, como había prometido.

Aurora le acogió amistosamente. Su sonrisa era más dulce; había una especie de ternura en la mirada, que demostraba su agradecimiento.

«Y bien?—preguntó el barón. Aurora no contestó más que con un suspiro. —Ya sabéis que estoy impaciente—repuso él en tono suplicante.

«Tened paciencia; no puedo decidirme con tanta facilidad.

Esto no era una contestación. Sin embargo, pudo comprender que había hecho grandes progresos en aquella conquista en que tanto interés tenía.

Aurora se permitía con él un abandono que contrastaba con su reserva pasada.

Un esfuerzo más y sería suya. Lo que acababa de saber hacía su triunfo más inevitable.

«Sabéis adónde ido cuando me separé de vos?—le preguntó. —No, ciertamente.

«Yo creo haberla encontrado. Mi más ardiente deseo es retenerla. De vos depende. Os amo!

«BARÓN MÁXIMO SAINT-AUBIN.»

Aurora leyó esto con una verdadera sorpresa. Decir que se dejaba vencer, que creyó en un amor verdadero...

«En provincias tendríamos castillo y todo lo que puede embellecer la existencia. Vos eligieris el país que queráis habitar...

«Los hay encantadores. En la vida del campo, tranquilos, ricos, puesto que tendríamos cuatro veces más que...

«No es esto sin embargo lo que quiero proponeros. Aquí seríamos, si no pobres, al menos seríamos eclipsados por otros muchos...

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Valores en Bolsa. París 27. Después de la hora oficial, han cerrado...

Clausura. Exterior español, 62-25.—Fabra. Portugueses rescatados. Tángor 28.

Gracias a la energía desplegada por los funcionarios españoles y marroquíes de la frontera, y después de satisficido el rescate exigido por los moros, han sido puestos en libertad dos portugueses, que desde hace bastante tiempo estaban en poder de las ámbulas rebeldes.—Fabra.

Registros aduaneros. París 28. Acaba de recibirse un despacho de Argel...

La insurrección del Uruguay. Montevideo 23. Las tropas del gobierno han conseguido una nueva victoria sobre las fuerzas insurrectas.

Valores en Bolsa. París 28. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62-22.

Exterior español, 62-25.—Fabra. Sobre el levantamiento de los afganos. Londres 28.

Algunos periódicos ingleses, al tratar del levantamiento de las tribus afganas, queriendo buscar una explicación al mismo, conciben que sólo puede atribuirse a las recientes victorias musulmanas.

Protección obrera. Berna 28. En el Congreso de Zurich para la protección obrera se han discutido varios importantes temas relativos al trabajo de la mujer.

La carestía del pan. París 28. El Consejo municipal de París ha citado para la tarde de hoy a los síndicos del gremio de panadería para buscar medios de rebajar el precio del pan, recargado hoy por los derechos que pesan sobre los trigos.—Fabra.

Declaraciones. Londres 28. Un despacho de Santiago de Chile que publica el periódico The Times dice, con referencia a declaraciones del ministro del Interior, que el gobierno absolutamente liberal sostendrá el proyecto de conversión y establecerá tarifas protectoras en las aduanas.—Fabra.

NACIONALES

Bañerío concurrido. Caldas 27, 6 t. El director de la escuela nacional de Música, Sr. Jimeno de Lerma; los profesores Sres. Pinilla y Trago, y siete bañistas más han organizado una expedición para visitar la fábrica de Trubia.

Reunión carlista. San Sebastián 27. Ayer se celebró en Hendaya una reunión de carlistas influyentes, a la cual asistió el marqués de Cerralbo, que llegó en el mismo día, procedente de Madrid.

Acorazado inglés. Ferrol 27, 6 t. Ha fundado hoy en este puerto el acorazado inglés, de 14.000 toneladas, Royal Sovereign para reparar averías.

Riña de picadores. Bilbao 27, 10 n. Me he enterado de lo ocurrido entre los picadores de toros, según las declaraciones que figuran en el sumario.

Viajeros. Bilbao 28, 12'40 t. Los Sres. Castelar y marqués de Urquijo llegaron esta mañana.

Húsares. Cádiz 28, 3'40 t. Procedentes de Madrid y Sevilla llegaron hoy 169 húsares, destinados a Cuba para cubrir bajas.—Mencheta.

Efecto de las lluvias. Bilbao 28, 5'30 t. A consecuencia de las lluvias se han anu-

LA PAZ DE ORIENTE

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 28, 9'20 m. El corresponsal del Standard en Constantinopla, telegrafía que en el último Consejo de ministros, el gobierno del sultán decidió dirigir una nota a las grandes potencias referente a los paros que vienen sufriendo las negociaciones de la paz.—Hurry.

LOS INGLESES EN LA INDIA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 28, 9'15 m. Según despachos recibidos de Simla, los afriids han pagado fuego al pueblo de Ublans, situado cerca de Kohat.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

(POR TELEGRAMA)

San Sebastián 28, 3 t. Se ha conferido el mando del regimiento de San Quinto a D. Leopoldo Sáez; del de Lealtad, a D. Antonio Rosal, y del de San Marcial, a D. Julio Gurra.

El señor duque de Tetuán ha negado haber recibido alguna del gobierno inglés, relativa a la reunión de anarquistas celebrada en Londres, y en cuya nota se decía que los enemigos del orden social habían acordado verificar un nuevo atentado en España.

El señor duque de Tetuán ha negado haber recibido alguna del gobierno inglés, relativa a la reunión de anarquistas celebrada en Londres, y en cuya nota se decía que los enemigos del orden social habían acordado verificar un nuevo atentado en España.

El señor duque de Tetuán ha negado haber recibido alguna del gobierno inglés, relativa a la reunión de anarquistas celebrada en Londres, y en cuya nota se decía que los enemigos del orden social habían acordado verificar un nuevo atentado en España.

El señor duque de Tetuán ha negado haber recibido alguna del gobierno inglés, relativa a la reunión de anarquistas celebrada en Londres, y en cuya nota se decía que los enemigos del orden social habían acordado verificar un nuevo atentado en España.

LAS SEÑORITAS DE MENASSADE

Y SU LIBRO

De resultados de una angina de pecho, enfermedad terrible que no hiera más que a un matar, ha fallecido en San Sebastián mademoiselle Ana de Menassade, cuyo nombre, unido al de su hermana Emilia, figura en la portada de un libro recientemente publicado, y por el cual debieron los españoles, y muy particularmente los guipuzcoanos, gratitud y afecto.

Emilia pasó a Asturias, donde ejerció el cargo de institutriz de las hijas del señor duque de Tarazona; y Ana, que con el autor de sus días se estableció en San Sebastián, dedicóse a dar lecciones de francés.

Emilia pasó a Asturias, donde ejerció el cargo de institutriz de las hijas del señor duque de Tarazona; y Ana, que con el autor de sus días se estableció en San Sebastián, dedicóse a dar lecciones de francés.

Emilia pasó a Asturias, donde ejerció el cargo de institutriz de las hijas del señor duque de Tarazona; y Ana, que con el autor de sus días se estableció en San Sebastián, dedicóse a dar lecciones de francés.

Emilia pasó a Asturias, donde ejerció el cargo de institutriz de las hijas del señor duque de Tarazona; y Ana, que con el autor de sus días se estableció en San Sebastián, dedicóse a dar lecciones de francés.

Emilia pasó a Asturias, donde ejerció el cargo de institutriz de las hijas del señor duque de Tarazona; y Ana, que con el autor de sus días se estableció en San Sebastián, dedicóse a dar lecciones de francés.

Emilia pasó a Asturias, donde ejerció el cargo de institutriz de las hijas del señor duque de Tarazona; y Ana, que con el autor de sus días se estableció en San Sebastián, dedicóse a dar lecciones de francés.

Emilia pasó a Asturias, donde ejerció el cargo de institutriz de las hijas del señor duque de Tarazona; y Ana, que con el autor de sus días se estableció en San Sebastián, dedicóse a dar lecciones de francés.

Emilia pasó a Asturias, donde ejerció el cargo de institutriz de las hijas del señor duque de Tarazona; y Ana, que con el autor de sus días se estableció en San Sebastián, dedicóse a dar lecciones de francés.

Emilia pasó a Asturias, donde ejerció el cargo de institutriz de las hijas del señor duque de Tarazona; y Ana, que con el autor de sus días se estableció en San Sebastián, dedicóse a dar lecciones de francés.

Emilia pasó a Asturias, donde ejerció el cargo de institutriz de las hijas del señor duque de Tarazona; y Ana, que con el autor de sus días se estableció en San Sebastián, dedicóse a dar lecciones de francés.

Emilia pasó a Asturias, donde ejerció el cargo de institutriz de las hijas del señor duque de Tarazona; y Ana, que con el autor de sus días se estableció en San Sebastián, dedicóse a dar lecciones de francés.

Emilia pasó a Asturias, donde ejerció el cargo de institutriz de las hijas del señor duque de Tarazona; y Ana, que con el autor de sus días se estableció en San Sebastián, dedicóse a dar lecciones de francés.

LA BATIDA DEL PAN

NOTICIAS DE GUERRA

Hoy ha sido día grande para la moralidad. La mayor parte de los tenientes de alcalde de Madrid dieron orden ayer tarde a última hora a sus agentes para que a todos los reparadores a domicilio de tan indispensable artículo como es el pan, se les echase al alto en la mañana de hoy.

Según nuestras noticias, se han encontrado muchos gapas. Por el pronto, uno de nuestros redactores se personó esta mañana en la tenencia de alcaldía del distrito de la Audiencia.

En el sillón presidencial y en el salón de actos de la tenencia hallábase el celoso teniente de alcalde Sr. Ortiz de Zárate.

También le acompañaba el inteligente secretario Sr. García (D. Antonio) y el inspector de policía urbana de dicho distrito.

Por delante de la presidencia fueron desfilando más de ochenta vendedores de pan. Pocos, muy pocos fueron los que salieron con gloria del salón; la mayor parte caminaban taciturnos hacia sus tahonas respectivas, pues el teniente alcalde había decorado y retirado de la venta pública a los vendedores que no habían cumplido con los requisitos.

La campaña efectuada hoy merece aplaudirse y es de desear continúe, a fin de que los dueños de algunas tahonas, por desgracia fáciles de evitar, no hagan pagar al vecindario lo que no consume.

NOTICIAS DE GUERRA

Ha fallecido en Santa Cruz de Tenerife, el intendente de división D. José Beca Yangas.

Se ha concedido el retiro al primer teniente de carabineros D. Antonio Gómez Corzo.

Ha sido nombrado juez instructor permanente de causas de la comandancia general de Ceuta, el comandante de infantería D. Manuel Baró Suárez.

NOTICIAS DE MARINA

Ha fundado sin novedad en Ferrol el acorazado inglés Royal Sovereign.

El vapor inglés Glencie, que chocó con otro buque de la misma nacionalidad en el estrecho de Gibraltar, una vez tapados sus rumbos, ha sido conducido a aquel puerto por dos remolcadores.

El teniente de mar D. José María Chacón, comandante del cañonero Temerario, de estación en el Río de la Plata.

El alcalde de Ferrol telegrafía al ministro de Marina, participándole que el Ayuntamiento de aquella población, en sesión extraordinaria celebrada ayer, acordó dar gracias por la ampliación de los diques primero y segundo que ayer publicó la Gaceta, y cuya resolución favorece tanto a aquel puerto.

El día 28 en Madrid ha sido algo notable. El término señalado del óptico señor Oliva (19. Príncipe, 21) marabá a las siete de la mañana 21 grados; a las doce del día 29, y a las cuatro de la tarde 26.

La temperatura máxima a la sombra fué de 31,2; la mínima 14,5.

El barómetro continúa fijo, marcando 706 milímetros.

Ayer llovió en Barcelona y San Sebastián.

La próxima exposición. Previa invitación del Sr. Paño y Carro, presidente de la comisión de espectáculos, se reunieron ayer en la tenencia de alcaldía del Congreso, los Sres. Mahou y Lafitte, de la Cámara de Comercio; García (D. Felipe), del Círculo Mercantil; Mouton, del Círculo Industrial, y García Plaza como propagandista en la prensa de la idea de que se celebren en Madrid festejos dignos de la corte.

En la reunión se trató de la conveniencia de organizar un buen programa de fiestas que, coincidiendo con la próxima Exposición nacional de industrias modernas, sirva de aliciente para promover la mayor concurrencia de forasteros, y al propio tiempo, de ayudar a las clases mercantiles e industriales en la larga y laboriosa crisis por que atraviesamos.

Los concurrentes, que estuvieron de perfecto acuerdo con la idea, ofrecieron cooperar con el mayor entusiasmo al fin propuesto, por considerar la verdaderamente importante para las clases que representan, y, en general, para el vecindario de esta capital.

Portugueses y españoles. Comunican a un colega que en la mañana del martes, navegando por la costa portuguesa cinco barcos conductores de sardinas frescas, de la matrícula de la isla Cristina, con carga de 30.000 kilos, procedentes de la pesca de Artes tarrafas, también de la misma matrícula, fueron obligados por fuerza mayor a entrar bordeando en la zona de seis millas.

Los buques apresados por un guardacostas portugués, que los dirigió al capitán del puerto de Villarral de San Antonio.

ESTADO ATMOSFERICO

LA PRÓXIMA EXPOSICIÓN

En la reunión se trató de la conveniencia de organizar un buen programa de fiestas que, coincidiendo con la próxima Exposición nacional de industrias modernas, sirva de aliciente para promover la mayor concurrencia de forasteros, y al propio tiempo, de ayudar a las clases mercantiles e industriales en la larga y laboriosa crisis por que atraviesamos.

Los concurrentes, que estuvieron de perfecto acuerdo con la idea, ofrecieron cooperar con el mayor entusiasmo al fin propuesto, por considerar la verdaderamente importante para las clases que representan, y, en general, para el vecindario de esta capital.

Portugueses y españoles. Comunican a un colega que en la mañana del martes, navegando por la costa portuguesa cinco barcos conductores de sardinas frescas, de la matrícula de la isla Cristina, con carga de 30.000 kilos, procedentes de la pesca de Artes tarrafas, también de la misma matrícula, fueron obligados por fuerza mayor a entrar bordeando en la zona de seis millas.

Los buques apresados por un guardacostas portugués, que los dirigió al capitán del puerto de Villarral de San Antonio.

Este dispuso la detención del buque y de la carga de sardinas frescas, por cinco días, sin permitir salir, venta ni conservación del pescado, que está a bordo ya podrido.

Los dueños se personaron ante el consúl español, formulando una protesta, que, según se asegura, no fué admitida ni verbal ni escrita.

El vecindario, dice el colega, está excitadísimo, siendo de temer una colisión, por los arbitrariedades cometidas y por el hecho de disparar contra españoles, sin causa justificada.

Dicen de Béjar. En el pueblo de Los Santos ha ocurrido un sangriento suceso entre varios vecinos de Valdeacasa que habían ido a la fiesta tradicional que se celebra en la primera de las mencionadas localidades.

Por cuestión de riegos de fincas rieron tres de ellos, hermanos, con otros tres, hermanos también.

Salieron a relucir las navajas y los tres primeros resultaron muertos a cuchilladas. Instantes después acudieron el padre y un amigo de los muertos, muriendo también el primero en la contienda y quedando gravemente herido el segundo.

El juzgado de Sequeros entiende en el asunto.

Continúa sin resolver la cuestión pendiente entre los maestros estuquistas y sus obreros.

El secretario de la Solidaridad, sociedad que estos últimos tienen constituida, nos manifiesta que sus socios nada reclaman en la actualidad de sus patronos, que son los maestros los que pretenden fijar una jornada de trabajo y tarifa de salarios que estaban desahucados desde 20 de julio del corriente año, como pueden probar documentalente.

De Gibraltar dicen que mañana domingo celebrará su feria anual la ciudad de San Roque.

Una novedad se ofrece este año. En la corrida de toros que se lidiará por la tarde tomará parte una cuadrilla de moros que ha sido contratada en Tánger y que torearán y matarán alternando con toreros españoles.

Por iniciativa del Ayuntamiento de Brilhaga se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma del Sr. Cánovas del Castillo, habiendo asistido gran concurrencia, sin distinción de partidos políticos.

El subsecretario de Hacienda, señor marqués de Mochales, recibió hoy un telegrama del alcalde de Torrevieja, participándole haberse verificado allí un importante manifestación para protestar contra la conducta que se proponen seguir los propietarios de salinas particulares, oponiéndose al arriendo de las de Torrevieja.

Anuncia el alcalde que se había nombrado una comisión de vecinos para que, en caso necesario, se trasladase a Madrid y gestionase contra los proyectos y acuerdos que adopten los citados salineros particulares en la reunión que celebrarán en esta corte el 1.º de setiembre.

Ha muerto en Villajoyosa, provincia de Alicante, el antiguo diputado provincial D. Francisco Urríos y Soler, dejando por heredero a su amigo de la infancia Sr. Navarro y Rodrigo.

La comisión ejecutiva de la Exposición nacional de industrias modernas, que ha de inaugurarse en Madrid el día 20 de octubre próximo venidero, ha remitido ya a las Cámaras de Comercio, Cámaras Agrícolas, Ligas de Productores, Sociedades Económicas de Amigos del País, Consejos provinciales de Agricultura, Industria y Comercio, y al Círculo de la Unión Mercantil, y al Círculo Industrial de Madrid, así como al Fomento del Trabajo Nacional e Instituto Agrícola de San Isidro de Barcelona, las cédulas para la inscripción de los expositores, los cuales pueden pasar a recogerlas en dichas sociedades y corporaciones, donde se les facilitará gratuitamente. El plazo para las inscripciones termina el 15 de setiembre próximo.

La agrupación de camareros y cocineros acordó en la última junta general elevar una instancia al sindicato del gremio de cafés y fondas de Madrid pidiendo que en todos los cafés tengan los camareros un día de descanso al mes y al mismo tiempo que se les permita usar bigote.

Están terminándose las obras de reparación y ornato emprendidas en el edificio de la Presidencia del Consejo.

Para hoy a las tres de la tarde están citados en el despacho del alcalde los dos primeros firmantes de la solicitud presentada en la alcaldía por los vendedores del Rastro.

Parece ser que el objeto de la entrevista es comunicarle el buen resultado obtenido en sus gestiones.

ECOS POLITICOS

ANEXO VISITÓ AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

El gobernador civil señor conde de Peñe Ramiro.

Los periódicos de Asturias anuncian que en toda esta semana comenzarán en aquella región los actos públicos de la fusión republicana, ya organizada en la provincia, por la adhesión de caracterizados centralistas federales y progresistas.

A fines de mes se verificará un meeting en Gijón; a principios de octubre la eracción de la estatua a Padregal en Grado luego un banquete en Infesto, en seguid meetings o conferencias políticas en Avilés, Sama, Mieres y Lena. Y se cerrará la campaña con un gran meeting republicano en Oviedo. En todos estos actos estará representado directamente el directorio de la fusión.

Han llegado a Madrid procedentes de Barcelona tres agentes de la policía judicial. El jefe de la misma, en unión del teniente de la guardia civil, Sr. Portu, continúa en San Sebastián con otros tres individuos de dicha policía.

De La Epoca. «Se ha dicho, no sabemos con qué fundamento, que las primeras declaraciones del Sr. Silvela hostiles al gobierno obedecían a una mala inteligencia respecto a la solución dada en San Sebastián a la crisis, y que aclaradas después las cosas, ha modificado sus juicios dicho ex ministro.

La Agencia Fabra ha circulado a sus abonados un telegrama fechado en Londres, en el cual se dice que aquel gobierno ha participado al Sr. Cánovas el acuerdo adoptado por los anarquistas en el último meeting verificado en Londres, de perpetrar un atentado contra una altísima personalidad de nuestro país.

Los corresponsales especiales de algunos periódicos de provincias, han adornado esta noticia señalando ya las personas que podían ser objeto de semejantes atentados y hasta un corresponsal de Barcelona ha telegrafado a un estimado colega que por una carta copia al asesino del Sr. Cánovas.

El corresponsal ha enteró de ese acto de cristiana generosidad, que pareció impresionarle mucho. Dijo que había escrito a su hijo poco antes de la ejecución y que no ha tenido respuesta.

Refiere un periódico que hace pocos días una señora de Berja, bañándose en la playa de Adra, frente a la fábrica del Castillo, encontró en el agua seis duros en piezas, con el busto del rey niño y acuñación de 1891.

Apenas se apercebieron del hallazgo, algunos marineros y bañistas arrojáronse al agua en busca de monedas y encontraron no pocas entre la arena.

Los carabineros acudieron en seguida y recogieron treinta y dos duros en piezas y muchas monedas de una y dos pesetas, todo al parecer, de buena ley.

El ayudante de marina incautó de ellas y dió parte del hecho al juzgado y a la guardia civil, la cual ha comenzado a practicar pesquisas por si dichas monedas no fueran legítimas.

Ha sido condecorado con la cruz de Isabel la Católica, el alcalde de La Bañeza (León), D. Francisco Alonso Alvarez, uno de los más caracterizados amigos políticos del Sr. Mesa y Mena, diputado a Cortes por aquel distrito.

Ha salido para los baños de Ubezuaga de Ubiña, nuestro respetado amigo el magistrado del Supremo, D. Mateo de Alcocer.

Desde el día 1.º de setiembre próximo las horas de oficina en las dependencias municipales, serán de doce de la mañana a cinco de la tarde, y las sesiones del Ayuntamiento se celebrarán los miércoles a las tres.

Han sido ascendidos, por turno de antigüedad, los jefes de negociado del cuerpo de abogados del Estado D. Pedro López Perona y D. José Quevedo, que prestan servicio en la Tesorería Central y en la delegación de Hacienda de Madrid.

Se ha dispuesto de real orden que cuando los pueblos promuevan reclamaciones de excepción relativas a montes públicos y dehesas boyales, de aprovechamiento común, los trabajos de medición y tasación deberán verificarse por el mismo perito designado por la inspección facultativa de montes que hayan practicado ó estén practicando aquellos trabajos, a los efectos de la ley de 8 de mayo de 1888.

Habiendo ocurrido dudas respecto al desquite que debían sufrir las diferencias de sueldo que satisfacen las Diputaciones provinciales a los oficiales mayores de las zonas de reclutamiento, se ha acordado que, según su importancia, están sujetos al 5 ó al 11 por 100.

En todas las residencias y colegios agustinosos se ha festejado hoy la solemnidad del Ilustre doctor de la Iglesia San Agustín. En el monasterio del Escorial predicó el padre Calpena, en la función religiosa consagrada por los agustinos a su excelso fundador.

El día 12 de setiembre, aunque es festivo, se celebrará el acto de concurso para el arrendamiento de los petróleos.

Hasta el día 30 de setiembre próximo, a las cuatro de la tarde, se admitirán en todas las delegaciones de Hacienda las resoluciones del servicio militar. El día 1.º se publicará la distribución del contingente, y entonces los reclutas sabrán a quienes toca servir en los ejércitos de Ultramar ó de la Península, y a quienes corresponde quedar excedentes de cupo en sus casas.

Según noticias que tenemos de los baños nuevos en Paranzuelos de Giloca, es muy numerosa la concurrencia de bañistas que han acudido a este lugar a hacer uso de sus excelentes aguas salino-sulfúreas. No solamente entorpecen de la piel, que son los que suministran el mayor contingente a estos baños, sino muchos del aparato respiratorio, particularmente catarros, hacen uso de las aguas y aprovechan las excelentes inhalaciones que tan cómodamente pueden tomar en la gruta de la fuente.

Ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general de Canarias el ilustrado comandante de infantería D. Evaristo Mejía Cárdenas.

He advertido, dice el Standard un corresponsal en Madrid, que el gobierno español, con objeto de desarrollar el comercio con Cuba y los Estados Unidos, ha indicado más de una vez su deseo de rebajar considerablemente los derechos en la nueva tarifa arancelaria. También deseaba negociar un tratado de reciprocidad cuando se implintase la nueva tarifa americana, como se he hecho ya. El gobierno americano no recibió con frialdad estas indicaciones, porque consideraba indispensable, ante todo, saber a qué atenerse respecto de la cuestión cubana.

ÚLTIMA HORA

DESDE NUEVA YORK

(POR EL CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Sospechas de otra expedición. Nueva York 28, 3'35 t.

En virtud de un aviso dado por nuestra legación, el gobierno norteamericano ha enviado nuevas instrucciones a las autoridades de Brunswick para que ejerzan la más escrupulosa vigilancia sobre el vapor Dauntless, y en caso necesario impidan su salida.

Sospechase que el Dauntless proyecta otra expedición filibustera a la isla de Cuba.

El guardacostas Bantwell ha sido despatchado para Savannah con orden de vigilar el buque sospechoso.

Ascu.

ACTUALIDAD CIENTÍFICA

LA FIEBRE AMARILLA

VI

Para el doctor Sanarelli, su bacilo icterico...

Recuérdese esta afirmación lo que sucede en la sangre...

Invito a realizar este experimento para comprender el extraño...

Recientes son las experimentaciones de Sittman y Barlow...

Como el doctor Sanarelli habla de que el icterico puede aislarse...

minable de microbios, resultara andando el tiempo la sola existencia...

Decir que yo no soy yo porque cuando me educaban en las Escuelas...

Lo colibacilo que tantas veces ocupa lugar en el cuerpo humano...

De ningún modo pretendo que ni el estafilococo ni el colibacilo sean el icterico de Sanarelli...

El Sr. D. Antonio La-Lievre nos dirige una atenta carta...

Dr. Alberto Diaz de la Quintana.

(De las Universidades de Madrid y de la Habana.)

ACLARACIONES

El Sr. D. Antonio La-Lievre nos dirige una atenta carta...

Purgatorio, sita en la iglesia parroquial de Santa María...

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Santander.—La compañía dramática que dirige el eminente Emilio Marín...

Gijón.—La compañía de zarzuela del señor Goyena...

Ciudad.—Las dos princesas, última obra puesta en escena...

Sevilla.—El domingo se representará en el teatro Al Duque...

ROME.—Tocan a su término las obras que vienen realizándose en el bonito teatro de la calle de Carretas...

a segunda hora la revista de espectáculo, titulada Madrid castillo famoso...

Con estos elementos y las obras con que cuenta la empresa...

FERIA EN TALAVERA.—Durante los días 22, 23 y 24...

El 22 habrá corrida de toros y durante los demás días...

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces anuncia que ha acordado...

La prensa inglesa publica un telegrama diciendo que la Evangelina Cossio...

En sustitución de La Instrucción Católica, que durante largos años...

No podemos contestar a este punto; pero procuraremos enterarnos...

Bolsa de Madrid.-Cotización del 28

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes entries like 010 perpetuo interior, Fin corriente, etc.

CAMBIOS

Table with columns: Londres, París, etc. Includes entries like Londres, vista, París vista, etc.

CHARADA

Oye y juzga las charadas que de un nombre he formado. Gran trabajo me han costado...

Solución a la anterior: FLORIANA.

Espectáculos para el día 29

BUEN RETIRO.—9.—F. 27 de abono.—Turno impar.—Segunda serie...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 29 DE AGOSTO

BOLETIN religioso del día 29. Santos del día 29 de agosto.—Domingo XII...

Cultos para el día 29. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

Monte de Piedad. Desde el día 30 del corriente se pagará por las oficinas...

ACADEMIA SANTA BARBARA. Dr. Comte, Capitán Artillería...

MUEBLES SALONCITOS COLGADURAS BESPACHOS...

Enterramientos. Durante el día 27 se ha dado sepultura...

Se enseña. Practicamente a fabricar pilas de todas clases...

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

CON GRANDES RESULTADOS SIEMPRE. Premiada siempre la primera...

PRESTAMOS. Todo su valor por alhajas y papeles de banco...

ALMONEDA POR AUSENCIA. SE ALMONEDA hasta el lunes...

REGIMIENTO CAZADORES DE MARIA CRISTINA. 21. pl. Madrid.

RECORDATORIOS.—SE HAYEN RECORDATORIOS...

INOFENSIVO, suprime el Copélla, la Culebra...

ACADEMIA SANTA BARBARA. Dr. Comte, Capitán Artillería...

¿POR QUÉ SE VEN TANTAS SEÑORITAS PALIDAS Y OJEROSAS? Porque están anémicas...

¿CÓMO SE CURAN LA ANEMIA, CLOROSIS Y CLOROANEMIA? Tomando el hierro...

TÓNICO-GENITALES DEL DR. MORALES. Cerebrina pílulas para la completa y segura curación...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios...

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO OFICINAS...

EN EL GRAN TALLER DE MODAS DE LA Calle de Bailén, 15, ent. ext. izquierda.

SE SIRVEN ENCARGOS PARA PROVINCIAS MANDANDO CARTA A LA DIRECTORA...

Calle de Bailén, 15, ent. ext. izquierda. (NO EQUIVOCAR LAS SEÑAS)

SALON VELAZQUEZ. CARRERA DE SAN JERONIMO, 34. CUADROS AL OLEO...

LOS ACCESORIOS PARA VELOCIPEDOS y talleres de reparaciones...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO...

BIARRITZ. Mr. Victor Benquet, librairie.

TOULOUSE. Mr. Sanvoisin, kiosque de journaux...

TANGER. Mr. Orive, Bodega Española.

GIBRALTAR. D. Luis González.

BORDEAUX. Mr. L. Robin, 17 rue Vital Carles.

ALMONEDA. ANUNCIOS DE ALMONEDA. Almoneda de 250 pias...

Dr. Morales. 30 años especialista en sífilis, véreos, esterilidad...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas...

Línea de Filipinas. con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo...

Línea de Buenos Aires. con escalas en Santa Cruz de Tenerife...

Línea de Fernando Poo. con escalas en Las Palmas, puertos de la costa...

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual...

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes...

COLEGIO DE SAN FERNANDO. Edificio hecho expreso, con capilla, gimnasio...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas...

Línea de Filipinas. con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo...

Línea de Buenos Aires. con escalas en Santa Cruz de Tenerife...

Línea de Fernando Poo. con escalas en Las Palmas, puertos de la costa...

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual...

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes...

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes...